

## 《小小作家》记忆体验课引爆学习潮

## 原来我也可以成为“记忆大师”

“原来我的脑袋还有那么大潜力,真神奇。”“要不是亲眼所见,真的很难相信,背书也能这么轻松。”上周日,一场特别的记忆体验课在快报举行,现场别开生面的记忆力展示让大家大开眼界。来自金陵中学河西分校的殷说和来自游府西街小学的贺文瀚更是在现场当了一回“记忆大师”,将圆周率小数点后50位的数字正背、倒背了一番,令大家直呼神奇。

## [现场体验]

## 右脑记忆能力是左脑的100万倍

“我们日常习惯是用左脑思考和记忆,忽视了右脑潜能的开发。实际上,右脑的记忆能力是左脑的100万倍!”本次体验课的主讲人、中国最年轻的世界记忆大师教练、新周知首席主讲老师罗庆芸表示,“右脑形象思维潜能可最大限度挖掘大脑深度思维空间的分析智能。因此,左脑与右脑相结合的全脑思维习惯是提升效率和成绩的重要前提。”罗老师表示,现在孩子普遍学习压力大、效率低下,“而通过开动人们丰富的右脑资源,教授快速记忆、快速阅读、创新思维等学习方法,运用思维导图等高效学习工具,调动大脑潜能,能够实现高效学习。”

80个无规律的数字  
过目不忘

体验课现场,家长和孩子们亲眼见证了记忆大师过目不忘的绝技。现场数十位孩子随口报出了80个无规律数字,随后,记忆教练韩来善在大家的面前,只

花了短短几分钟时间就能全部正背,倒背下来。“太神奇了!”一位家长感叹道,难道他是有超能力?对此,韩老师表示,他用的就是全脑记忆法。“只要掌握了这种方法,并能够很好地运用,记忆是一件轻松而有趣的事。”

一下子背出圆周率  
小数点后50位

来自金陵中学河西分校的殷说和来自游府西街小学的贺文瀚无疑是本次体验课的幸运儿,他俩赢得了现场学习全脑记忆法的宝贵机会。在接受了十来分钟的训练后,他俩在现场正背、倒背出圆周率小数点后50位,还获得了“记忆精英”的奖励证书。殷说告诉记者,老师教给她的是一种记忆方法,主要靠联想记忆,通过全身不同的部位,结合自己熟悉的事物作为记忆工具,如此一来,短短十来分钟,就能将一长串陌生的数字准确记住。“这种方法大家都学会。”贺文瀚也兴奋地表示。



家长和孩子们一起投入“记忆体验”

## [记忆镜头]

## 一个故事,记住几十个无关联词语

面对几十个无关联词语,罗老师用讲故事的方法,带领大家把这些看似毫无关联的词语串联了起来。不到两分钟,每个孩子都能跟着罗老师将所有的词语流利背出。“通过讲故事联想记忆的方式背诵,非常有趣,提高了孩子的学习积极性。”

人物称谓,联想记忆  
住“八荣八耻”

对小学生而言,一下子要记住“八荣八耻”还真不容易。但在体验课现场,罗老师别出心裁的人物称谓联想记忆法,却让这成了小事一桩。现场的孩子,家长一起参与,热情高涨,寓教于乐的方法让大家很快就完全记住

了这些语句。

联想记忆,背单词  
变得趣味十足

罗老师还教大家一招高效记单词法。如单词“mall”指购物商场,罗老师说:“可以把这个单词理解为ma+11进行联想。”孩子们很快就明白了,甚至风趣地想象成:“11个妈妈一起去购物商场”。而单词“scar”指伤疤,大家很快举一反三:“s是蛇,car是小汽车,一条蛇撞上小汽车留下了伤疤。”



## [延伸阅读]

“脑子天下第一”集训营  
让孩子的记忆力“飞”

据了解,本次讲座现场呈现的“记忆体验课”在南京已有专门的集训营,这是由国内新兴教育方式的启蒙组织——新周知教育举办的“脑子天下第一”集训营,并且已经让数万名学员从中受益。

该集训营由一流的讲师团队,通过彻底改变孩子的思维方式,教会孩子高效的学习方法。如此前沿的记忆法,只需八天就教授完毕。罗庆芸老师对此也表示,这种记忆不是短期的,将能伴随孩子终生。只要隔一段时间,把新周知导图拿出来温习一遍即可。“可以说,新周知教育的学习方法不仅让学员们的学习成绩有所提高,而且让他们节约了更多的时间去发展他们的爱好。每次课程结束,我们都会邀请家长现场验证,孩子记忆力的飞跃总会令家长们喜出望外。我们还特设了复训课程,帮助广大学员有效巩固复习,深化学习效果。”

此外,在集训营中成绩优异的学员还可参加精英班集训,并有资格被选送参加“中国脑力锦标赛”或“世界脑力锦标赛”。据悉,本次新周知南京暑假集训营已圆满成功,孩子记忆的飞跃提升让家长欣喜不已,半军事化的管理,快乐个人竞争、团队竞争,都将成为孩子们难忘的经历,预祝新周知教育十一集训营成功。

现代快报记者 袁永红 缪晓莎

## “2012清华同方电视中小学生暑期征文大赛”继续征集中

## 征文选登系列之四



## 征文主题:最幸福的一件事

投稿邮箱:xhsxdkbz@126.com(请在邮件标题中注明“最幸福的一件事征文”。不便发电子邮件者,也可将征文邮寄至:南京市洪武北路55号置地广场1809室现代快报社)

## 最幸福的一件事

奶奶常说,无论碰到什么样的困难,尽力就好。

一句简短的话,但却非常实用。奶奶的人生是快乐的,也是幸福的,她也将这种幸福传递给我,让我收获很多。

眼看着期末考试临近,同学们都在忙着复习功课,紧张的学习气氛让我压力很大。这个学期就要过去了,是检验自己学习成果的时候了。为了踢好这临门一脚,我也加入到复习大军中。虽然复习的过程很艰苦,但我还是坚持了下来。

考试那天早晨,我惊奇地发现,奶奶很早就起床给我做一顿丰盛的早餐,都是我喜欢吃的。奶奶平日里身体不是很好,但她仍然坚持让我在家吃早餐,因为她不忍心我和其他孩子一样早晨去吃肯德基那些“洋快餐”。每每想到这里,我心中总有一种莫名的感动,觉得暖暖的。

由于爸妈平时忙于工作,我在很小的时候就开始和奶奶一起

住。从早上上学到下午放学,都是奶奶一个人在陪伴着我。高兴的时候,奶奶会和我一起分享喜悦;委屈的时候,有奶奶在一旁安慰。生活中,奶奶给了我无微不至的关爱。在学习上,奶奶也很少像爸妈那样给我很大的压力,尤其是在临近考试的时候。

“尽力就好”,还是奶奶这句简单却朴实的话,让我考前的压力瞬间减轻了不少。我冲奶奶笑了笑就往考场走去。

当我走进考场的那一刹那,我回头望了望校门口的奶奶,她的目光在我身上一直没有离去,我知道她和爸爸妈妈一样对我充满了期待,但我更知道她不想给我平添很大的压力。看着奶奶守望的身影,我的眼泪夺眶而出。

这一刻,我知道我是幸福的。

作者:刘俊逸(于南京过暑假)深圳市潜龙学校

点评:平凡之中见伟大,奶奶平和的心态对小作者的影响在那一刻得到了升华。

## 最幸福的一件事

每个人都有自己最幸福的一件事,当然,我也不例外。你想知道我最幸福的事是什么吗?

我最幸福的事情就是读书。读书能给我带来很大的乐趣。书架上的书像一个个云梯,随手拿起一本,你能够知道五湖四海的美味,能触到如同锦缎般的书页,似乎还能听到风的清唱,云的呼唤,海的咆哮。从每篇文章中,也能感受到喜怒哀乐;有时

是春日的笑容;有时是冬日的泪珠;有时是夏日的欢笑;有时是秋日的忧愁。并且,每一本书里都飘着淡淡的墨香,令我沉醉。书还可以给我丰富很多的课外知识。可以让我到金字塔去探秘;让我到故宫去游览;让我到巴黎圣母院去祈祷……听,那悉尼歌剧院里传来阵阵美妙的歌声。看,那尼亚加拉大瀑布多么壮观,把手伸过去,感受那“飞流直下三千

## 最幸福的一件事

“啦啦啦,啦啦啦……”我一蹦一跳地走在上学的路上,嘴里哼着不成调儿的歌。你知道这是为什么吗?哈哈,不仅因为今天是4月1号愚人节,告诉你,今天还是我的生日呢!

我愉快地走在马路上,越想越高兴,干脆跑了起来,只想快点到学校,和大家开开心心地度过一天。

快到学校了,我竟一点也不觉得累,反而跑得更快,到了。我信心满满地推开教室的门,本以为会有一份惊喜从天而降,可是让我失望的是大家好像什么也没感觉到一样,依然自己干自己的事,连看都不看我一眼。我有点儿不甘心,放下书包以后就赶紧找到我最好的朋友,我笑着对她说:“郑璐,你知道今天是什么日子吗?”郑璐眨了眨眼睛,一脸迷茫地看着我:“什么日子呀?”“你……唉,算了,我不问你,你继续忙你的吧!”我丢开她,又走到谭晓寒的旁边:“哎,谭晓寒,你一定没忘记今天是什么日子吧?”“啊?”谭晓寒转过身,盯着我说:“今天有什么特别的吗?”“你们……哼!”我生气了,拔腿就跑。我一边跑一边想,什么吗,还说是

朋友呢,连我的生日都记不得,这还算什么朋友,算了,以后我再也不理她们了,哼!

我一直跑一直跑,直到跑得气喘吁吁才停下来,这时,我发现大家都在离我不远的地方等我,我本来准备把他们当成空气,不跟他们说话,不理他们,可是郑璐突然抓住了我的手,她拉着我不放,我对她大喊:“放开我!”“你告诉我,今天到底是什么日子呀?”她问道。我看着她,冷冷地说:“好,你不知道是吗?我告诉你,今天是我的生日!现在你知道吗?”郑璐好像被吓了一跳似的,但她又突然笑了起来:“你在说什么呀,今天是3月31号呀,你不是4月1号吗?你记错了吧!”

我愣了一下:“今天真的是3月31号?”郑璐笑了笑:“是的,别疑神疑鬼的了,我们回教室吧!”就这样,我们回到了教室,平静地度过了一天。

放学了,我正准备回家,突然,郑璐拉住了我。

“干什么呀?”我问道。“别管那么多,跟我来就对了!”郑璐不由分说就拉着我离开了教室。我们走呀走,一直走到了一片小树林里,那里一个人都没有,我不禁

尺”的冲击。书,就像一个个小精灵,让我游览世界各地,尝遍天下美味。

书,是我的心情,也是我的幸福。请和我一起幸福吧!

作者:丁文硕 江苏省黄桥中学

点评:小作者对读书的认识能与幸福挂钩并达到如此之境界的确不错,很明显是一位读活书、活读书的小作者。

往郑璐身后缩了缩,郑璐拉住我,笑着对我说:“别担心,大家都在这里呢!”她手一挥,树后面走出了一大堆人,啊,是我的同学,我很奇怪,问道:“你们把我拉来这里干什么?我妈还不知道呢!”“我们已经告诉你妈了。”“啊?那我来这里干什么呀?”“哈哈,因为,今天是你的生日呀!其实,今天是4月1号,我们是骗你的,就是为了给你一个惊喜!”郑璐说道。我愣住了,眼睛有了一丝湿润,我笑了,大家也笑了,我们度过了一个美好的下午……

在以前,我总是认为能得到幸福的人一定很了不起,但是经过这件事,我明白了,幸福不一定非要有惊天动地的大事情,有时,一件小事也能让你深切地体会到幸福,幸福其实很简单,很平常,它就散布我生活的各个角落,散布在我的身边……

作者:张碧芸 南京市江宁实验小学

点评:小作者的生日过得有些“波折”,但正是在这“波折”的过程中,让她发现了幸福原来是这么的惬意与难忘。

(点评人系资深教育培训专家张秋生)